Das hässliche Entlein

An einem schönen Teich wohnte eine Entenfamilie. Die Entenmama hatte sich einen schönen Platz ausgesucht, um ihre  Eier auszubrüten. Ein Ei war aber größer als alle anderen. 
Eines Tages schlüpften aus den Eiern kleine hübsche Entenküken. Nur ein Ei bewegte sich nicht. Mama Ente war verwirrt deswegen. Sie setzte sich auf das Ei und brütete weiter. 
Endlich an einem sonnigen Morgen bewegte sich das Ei und heraus schlüpfte ein graues, struppiges Küken.
Es sah ganz anders aus als die anderen Küken. 
„Du bist aber ein hässliches Entlein“, riefen die anderen Küken. Mama Ente war sehr traurig, dass ihr letztes Kind so hässlich war. Seine Geschwister lachten über ihn und wollten nicht mit ihm spielen.
Das hässliche Entlein war sehr traurig darüber. Eines Tages sah es sein Spiegelbild im See. Es fand sich selbst furchtbar hässlich. Deswegen wollte es nicht bei seiner Familie bleiben und ging in den Wald.
Da traf es eine andere Entenfamilie. „quak quak, du bist hässlich, wir wollen dich nicht“, quakten die Enten. Unser Entlein ging weiter.
Plötzlich stand ein großer Hund vor dem Entlein. „Wuff wuff. Du bist aber hässlich“, bellte der Hund und lief weg.
Da traf es den Bauern. Der nahm es mit nach Hause. Dort wohnte auch eine Katze. „Miau“, schnurrte die Katze, „du bist aber hässlich. Da fress ich dich gleich auf.“
Das Entlein lief so schnell es konnte weg. 
Es war nun schon sehr lange unterwegs und sehr müde. Da kam es zu einem Teich und freute sich wieder am Wasser zu sein. Auf dem Teich schwammen wunderschöne Schwäne. „Oh wie schön sie sind“, dachte das hässliche Entlein.
Da Entlein schaute sich sein Spiegelbild im Wasser an. Es war sehr verwundert. Aus ihm war ein wunderschöner Schwan geworden. Deswegen war es immer anders als die Entenküken gewesen.
Es war gar keine Ente, sondern ein wunderschöner Schwan. Das Ei war aus Zufall in das Nest der Entenmama gekommen. Es schwamm auf die anderen Schwäne zu. Sie begrüßten ihn herzlich und nahmen ihn in ihre Familie auf. Und sie lebten glücklich bis an ihr Lebensende.
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